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Анотація. В статті презентований аналіз специфіки розвитку віри як інтегрального особистісного утворення в дітей дошкі-
льного віку. Відзначається зв'язок динаміки віри з показниками психічного розвитку (новоутвореннями, провідними видами 
діяльності), характерних для кожного вікового періоду. Визначаються передумови розвитку віри в раньому віці (почуття 
довіри дитини до дорослих, позитивна Я-концепція, самостійність і самоконтроль). Розглядається розвиток структурних 
компонентів віри особистості дитини дошкільного віку (когнітивного, емоційного, ціннісно-мотиваційного, поведінкового) 
та видів віри (віри в себе, в іншого, в соціальні цінності, духовно-релігійної, містичної).  
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Постановка проблеми. Вивчення природи будь-якого 

феномену потребує використання комплексу різних 

методологічних підходів: структурного, коли акцент 

робиться на з'ясуванні будови та взаємозв'язку елемен-

тів об'єкта дослідження; системного бачення проблеми, 

коли об'єкт розглядається з точки зору статики та ди-

наміки. У першому випадку об'єкт із його структурни-

ми та функціонально-рівневими взаємозв'язками дослі-

джується при безпосередньому контакті. У другому, 

при вивченні динаміки, уточнюються умови, фактори 

й, можливо, механізми, що лежать в основі прямого 
або непрямого впливу на процеси розвитку та форму-

вання об'єкта.  

Метою статті є дослідження питання становлення 

феномену віри як особистісного утворення в ранньо-

му онтогенезі.  

Аналіз останніх публікацій та виклад основного 

матеріалу. Як свідчить проведений нами аналіз літе-

ратури, питання розвитку релігійної віри були відо-

бражені в працях відомих науковців: Д. Фаулєра, 

Ю. Макселона, І.А. Малахової, М.Г. Писманіка, 

С.А. Черняєвої, О.М. Двойніна, В.П. Москальця, 
А.В. Олійник. Однак питання становлення і форму-

вання віри як інтегрального утворення, на відміну від 

інших аспектів її природи, в наявній літературі прак-

тично не висвітлені. Відтак «невловимий феномен» 

віри ми стали розглядати в динаміці, використовуючи 

вже існуючі знання про особистісний розвиток і фор-

мування когнітивних функцій у різні періоди психіч-

ного розвитку людини, починаючи з раннього віку. 

При цьому ми розуміли, що віра, як системотвірна й 

системно організована властивість особистості є похі-

дною від функцій мислення, уяви, пам'яті (які розви-

ваються в різний час), формування мотиваційної сис-
теми, самооцінки й самоставлення, взаємодії в інтер-

персональному просторі, визнання й прийняття тих 

або інших цінностей, їх ієрархії в різні вікові періоди.  

З огляду на викладене наше уявлення про умови та 

фактори генезису віри формувалося на основі аналізу 

показників психічного розвитку (новоутворень, соціа-

льної ситуації розвитку, провідного виду діяльності), 

характерних для різних вікових періодів. При вивченні 

питання розвитку віри наша увага була акцентована на 

представленості її структурних компонентів: 1) когні-

тивного; 2) емоційного; 3) ціннісно-мотиваційного; 
4) поведінкового.  

Спираючись на твердження німецького психолога 

H. Streib про те, що в розвитку віри необхідно вивчати 

становлення не тільки структурних компонентів, а і її 

змісту, ми намагалися виділити також ті об’єкти віри, 

які входять до складу різних ціннісних сфер (духовно-

релігійної, соціальної, міжособистісної, аутоперсона-

льної), і більш помітні й специфічні для певного віку 

[22].  

Початок формування віри як системно організова-

ного психічного феномену можливий за умови розви-

тку особистості дитини, і цей процес стає більш помі-
тним уже в дошкільному періоді. Хоча можна припу-

стити, що витоки віри закладаються на більш ранніх 

вікових етапах. Адже відомо, що розвиток психічних 

процесів у немовлячому віці пов’язаний із виникнен-

ням елементарних форм сприйняття і мислення, що 

дозволяє дитині орієнтуватися в навколишньому світі 

і є передумовою засвоєння елементарних видів суспі-

льного знання та досвіду [13, 17].  

Психологічні особливості в немовлячому періоді ви-

вчалися багатьма вченими (Г. Крайг, М.І. Лісіна, 

В.С. Мухіна, Л.Ф. Обухова, Є.О. Смірнова, Д.Й. Фель-
дштейн). З’ясовано, що важливою умовою розвитку 

особистості дитини в немовлячому періоді є прагнення 

до емоційного спілкування з близькими, яке стимулює 

активність відповідного типу діяльності в цьому віці. 

Соціальний і емоційний розвиток дитини у немовлячо-

му віці спричинений її тісними взаємозв’язками з доро-

слими й переживаннями прихильності до них, які ви-

никають до дев’ятимісячного віку. Це процес, у ході 

якого немовля переходить від неясного усвідомлення 

світу до встановлення довірчих взаємин із тими, хто 

про нього піклується. Перші реакції прихильності 

утворюють фундамент подальших відносин з ровесни-
ками, родичами та іншими дорослими. Прихильності, 

які сприймаються дитиною як ненадійні, обмежують її 

свободу і здатність досліджувати навколишній світ. 

Відзначено, що міцні взаємини між дитиною та дорос-

лим, що нею опікується, сприяють розвитку більш ви-

сокого рівня когнітивної компетенції та соціальних 

навичок [8, 10, 13, 15, 16, 17, 20].  

У своїй епігенетичній теорії Е. Еріксон стверджу-

вав, що до кінця першого року життя при конструкти-

вному емоційному спілкуванні з матір'ю в дитини 

формується почуття довіри до навколишнього світу. 
У ситуаціях, пов'язаних із депривацією цих відносин, 
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формується почуття базисної недовіри й покинутості 

[21]. Звідси можна припустити, що однією з ранніх 

передумов розвитку віри в людини є почуття довіри 

дитини до дорослих, що формується в цьому віці і 

залежить від емоційного аранжування спілкування із 

близькими людьми і оточенням.  

Соціальну ситуацію розвитку дитини в ранньому 

дитинстві можна охарактеризувати формулою: «ди-

тина – предмет – дорослий». Це означає, що в ран-
ньому дитинстві важливою умовою розвитку віри у 

дитини є предметна діяльність, за допомогою якої 

вона пізнає навколишній світ і вчиться виконувати 

повсякденні дії. Одним із мотивів придбання рухових 

навичок дитини виступає її внутрішня мотивація ком-

петенції – потреба в досягненні успіху, прагнення 

відчути себе здатною і вмілою. Зворотний зв’язок, 

який отримують діти від своїх батьків про свої досяг-

нення, сприяє підтримуванню цієї мотивації [1, 20].  

На думку В.С. Мухіної, мотивація до досягнення в 

дитини цього віку зумовлена розвитком її соціальної 

активності та змагальних відносин з однолітками. 
Розвивається рефлексія на власні та чужі досягнення, 

саме в цей період починає формуватися воля і 

пов’язані з нею якості, які дитина проявляє в спілку-

ванні з однолітками та дорослими [13].  

Передумовами розвитку віри у дітей цього віку є 

поява самосвідомості та виділення свого «Я». Особ-

ливістю самопізнання в цьому віці є: пізнання себе як 

суб’єкта дії; розвиток ідентифікації з іменем; форму-

вання позитивних або негативних уявлень про себе, 

окремих Я-образів, які інтегруються в Я-концепцію 

дитини. Тому важливу роль у розумінні природи віри 
особистості відіграє вивчення головних новоутворень 

раннього віку: «Я»-концепції як комплексного уяв-

лення про себе, волі, що розвивається, рефлексії, зда-

тності до відокремлення [8, 16, 20].  

Дітям цього віку властива переоцінка своїх можли-

востей при виконанні навчальних завдань або при зма-

ганнях зі старшими дітьми. Така нереалістична оцінка 

своїх здібностей, невиправданий оптимізм розвиває у 

дітей упевненість у власних силах і віру в успіх, що 

створює умови для тренування різних навичок [8].  

Розвиток віри дитини тісно пов’язаний з її когнітив-
ним розвитком і формуванням у цьому віці наочно-

дієвого, а в подальшому наочно-образного мислення, 

при якому зовнішні сигнали й дії переходять у внутрі-

шні розумові операції. Головну роль у розвитку мис-

лення дітей раннього віку відіграє вміння узагальнюва-

ти предмети за їх функціями. До кінця цього вікового 

періоду починає формуватися знакова функція свідо-

мості, яка дозволяє використовувати один об’єкт як 

замінник іншого. Формування знакової функції у дити-

ни супроводжується зародженням у неї уяви як однієї з 

базових передумов розвитку когнітивного компонента 

віри. Почавши встановлювати зв’язки між образом-
замінником і позначуваним ним предметом, дитина 

набуває здатність уявляти собі те, про що їй розповідає 

дорослий [1, 20]. Отже, варто підкреслити, що вже в 

ранньому віці в дитини починають формуватися окремі 

складові когнітивного компонента віри. 

Вивчення розвитку емоційного компонента віри в 

ранньому віці потребує акцентування уваги на динамі-

ці появи відповідних почуттів і переживань. У деяких 

роботах (М.І. Лісіна, Т.В. Гуськова, М.Г. Єлагіна) підк-

реслюється, що в міру інтелектуального розвитку й 

засвоєння соціальних норм у дитини з’являються по-

чуття, що відображають нові соціальні відносини, які 

прямо або побічно пов’язані з вірою: гордості, сорому, 

ніяковості, провини, співчуття, здатності до емпатії. 

Почуття гордості, наприклад, спричинене досягнення-

ми, проявляється в трьох основних сферах відносин – 

до предметного світу, до інших людей і до себе. Пізні-
ше в дитини розвивається почуття сорому, що проявля-

ється у випадках невідповідності її поведінки очіку-

ванням оточення [3, 12]. Г. Крайг зазначає, що розви-

ток емпатії в цьому віці зумовлений формуванням 

стійких прихильностей до близьких людей [8].  

Вивчення передумов розвитку поведінкового ком-

понента віри в ранньому віці показало, що поведінка 

дітей характеризується імпульсивністю і залежить від 

зовнішніх обставин. Поступове формування стійких 

уявлень про предмети і встановлення зв’язку між цими 

уявленнями й почуттями робить поведінку дітей цілес-

прямованою й створює основу для розвитку регуляції 
діяльності. Проте систематичне керування поведінкою 

в них ще не сформоване. Як зазначає В.В. Давидов, до 

кінця раннього дитинства у дитини з’являються власні 

бажання, актуалізується тенденція до самостійності [4].  

Однією з важливих детермінант розвитку віри в 

ранньому віці є характер соціальних відносин дитини 

з близькими людьми. Емоційна підтримка дитини 

значущими дорослими проявляється в її позитивній 

самооцінці й розвитку впевненості в собі. Через спіл-

кування з батьками вона поступово опановує норма-

тивну поведінку. У взаєминах із дорослими дитина 
рефлексує на їх реакції й проявляє виражену насліду-

вальність, яка є найпростішою формою ідентифікації. 

На фоні ідентифікації в дитини з’являється емоційна 

причетність до інших людей, готовність до засвоєння 

матеріальної та духовної культури [12, 13].  

Е. Еріксон підкреслював, що коли батьки, опікую-

чись дитиною, поступово надають їй свободу в здійс-

ненні контролю над своїми діями, то тим самим ство-

рюються умови для певної автономії в розвитку. Проте 

це не означає, що дитина одержує необмежену свобо-

ду, а свідчить про те, що батьки стримують зростаючу 
здатність дитини робити вибір у межах певних «ступе-

нів свободи». У тих випадках, коли батьки надмірно 

опікуються дитиною, контролюють або ігнорують її, 

вона втрачає самоконтроль, що приводить до розвитку 

почуття сорому перед іншими й сумнівів у своїй здат-

ності контролювати навколишній світ і володіти со-

бою. В результаті в дітей формуються такі риси, як 

невпевненість у собі, приниженість і слабовілля [21]. 

Підводячи підсумки вивчення передумов розвитку 

віри в ранньому віці, можна зазначити, що умовами 

розвитку продуктивної (раціональної) віри в дитини є 

позитивна Я-концепція, самостійність і самоконтроль, 
що розвиваються в неї в цьому віці.  

Соціальна ситуація розвитку в дошкільному віці 

пов’язана з освоєнням дитиною світу постійних речей 

і розвитком її потреби в спілкуванні з дорослими та 

однолітками. В міжособистісних стосунках, за допо-

могою механізмів ідентифікації, рефлексії й відокре-

млення, вона вчиться прийнятим позитивним формам 

спілкування.  
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Провідною діяльністю в дошкільному віці є гра, у 

якій дитина навчається різних форм просоціальної 

поведінки, що розвиває її віру в себе та інших. Тут 

варто відзначити асертивну поведінку – пряму, відк-

риту поведінку при відстоюванні своїх прав, яка не 

заподіює шкоди іншим, і співробітництво як констру-

ктивну взаємодію між дітьми, що є умовою розвитку 

довіри в міжособистісних стосунках у дитячому коле-

ктиві. У грі формується почуття ідентичності [8]. Ос-
новними новоутвореннями, що впливають на розви-

ток віри в цьому віці, є супідрядність мотивів, засво-

єння моральних норм, формування довільної діяльно-

сті й розвиток уяви [6, 7, 9, 18].  

На думку В.В. Давидова, особистість дитини в до-

шкільному віці виникає, коли дошкільник стає суб’єк-

том діяльності, а процес становлення пов’язаний з ін-

тенсивним розвитком її уяви й творчого потенціалу [4]. 

Для вивчення розвитку ціннісно-мотиваційного 

компонента віри в дошкільному віці важливим є твер-

дження О.М. Леонтьева, що саме в цьому віці в дитини 

починає формуватися і диференціюватися ієрархія мо-
тивів діяльності [9]. Супідрядність мотивів, їх ієрархіч-

на структура, що визначають спрямованість поведінки 

й домінування довільних дій над імпульсивними, є ва-

жливим новоутворенням дошкільного віку [13].  

Як зауважують В.К. Котирло, Є.О. Смірнова, саме 

дошкільний вік є періодом інтенсивного розвитку 

волі, що пов’язано із прагненням дитини до визначе-

ності й сталості. За даними спостереження цих авто-

рів, уже у трирічних дітей розвиваються особливі фо-

рми поведінки, які, незважаючи на відсутність дові-

льної мотивації, зазвичай називають вольовими (на-
полегливість, упертість, вимогливість тощо) [6, 18].  

Вчені (М.І. Лісіна, Л.Ф. Обухова, І.В. Шаповаленко) 

зазначають, що поведінка дошкільників продовжує 

мати наслідувальний характер. Наслідування (іденти-

фікація, імітація) для дитини є ключовим процесом 

соціалізації й проявляється в набутті нею схвалюваної 

поведінки. Дитина будує свою поведінку, спираючись 

на зразки поведінки близьких дорослих і однолітків. 

Наслідування суттєво впливає на інтелектуальний роз-

виток дитини, формування особистості (в пізнанні ін-

шого й формуванні уявлень про себе), її соціальний 
розвиток (виникає здатність переймати традиції та но-

рми суспільства). У дошкільному віці зміст насліду-

вання розширюється й виходить за межі безпосеред-

нього сприйняття, що дозволяє дитині моделювати дії 

«узагальненого» дорослого та орієнтуватися у сфері 

людської діяльності [12, 15]. 

Процес ідентифікації, що активно розвивається в 

цьому віці, пов’язаний не тільки з людьми, а й із каз-

ковими персонажами, що є умовою появи в цей пері-

од магічної віри. Розвитку такого виду віри в дошкі-

льників сприяє уява, що інтенсивно розвивається в 

цьому віці. 
Відомий російський психолог Є.В. Субботський у 

своєму дослідженні магічної віри в дошкільників за-

значав, що спочатку віра в магічне з’являється в дітей 

як легітимна, свідома форма вірувань, що співіснує з 

вірою у фізичну причинність. Він пояснював це недо-

статньо розвинутою системою наукових знань у дітей, 

які витісняють віру в магію в несвідому сферу. У той 

самий час результати експериментальних досліджень 

показали, що магічне мислення підвищує креативність 

дітей у розв’язуванні інтелектуальних завдань. На дум-

ку вченого, це зумовлюється тим, що ранні магічні ві-

рування дітей одержують підтримку від соціального 

оточення – у формі як фольклорних вірувань, так і різ-

них розваг, книг, фільмів, які сприяють психічному 

розвитку дитини. У дошкільників віра в магію існує на 

свідомому рівні, і в них ще не сформувався механізм 

несвідомої трансформації реальності з метою недопу-
щення магічних явищ у свідомість [19].  

Слід зазначити, що процес ідентифікації (насліду-

вання) дитини веде до створення нею власного су-

б’єктивного світу. На думку Д.Й. Фельдштейна, цьому 

сприяє механізм інтеріоризації, можливості якого не 

обмежуються тільки привласненням соціальних норм. 

Навпаки, процес інтеріоризації в дитини сприяє фор-

муванню в неї установок, мотивів, потреб, що забезпе-

чують розвиток нових форм діяльності, в тому числі 

пізнавальної, креативної, комунікативної та ін. [20]. 

Зауважимо, що в цьому віці формується ще не дифе-

ренційована платформа віри дитини в себе. Це зумов-
лено ще й тим, що в розвитку емоційної сфери дошкі-

льників під впливом позитивних оцінних суджень до-

рослих виникають почуття гордості й самолюбства. 

Проте вони проявляються ситуативно й бувають не-

стійкими. І тільки наприкінці дошкільного віку ці пе-

реживання дітей стають більш глибокими [13].  

У дошкільному віці уявлення про себе складається 

зі співвіднесення себе з образами дорослих і одноліт-

ків у процесі спілкування. На думку М.І. Лісіної, об-

раз самого себе є афективно-когнітивним комплек-

сом. Афективною частиною комплексу є самооцінка, 
а когнітивною – уявлення дитини про себе. Сформо-

вана самооцінка дошкільника виражається в здатності 

дітей спокійно й відкрито ставитися до зауважень 

дорослих і забезпечує готовність дитини до навчання 

в школі. Уявлення про себе з віком стають більш точ-

ними, але під впливом афективного компонента обра-

за можливі і їх стійкі викривлення [12].  

Дослідження уявлень про свої фізичні можливості 

у дошкільників, проведене А.І. Сілвестру, показало, 

що уявлення дітей про себе можуть спотворюватися. 

Головні причини розвитку перекручених (завищених 
або занижених) уявлень про себе, на думку вченого, 

закладені у взаємодії основних факторів, що визнача-

ють формування образа самого себе: несприятливий 

досвід взаємини з оточенням і незнання дитиною сво-

їх можливостей, недостатній досвід індивідуальної 

практики (критерії істини). Відмітна риса дітей з точ-

ними уявленнями про свої фізичні можливості поля-

гає в тому, що у своїй оцінці вони спираються не 

тільки на знання про себе, отримані від оточення, але 

й на відомості про свої досягнення в минулому, що є 

фундаментом власного індивідуального досвіду [11].  

Вивчення взаємозв’язку ігрової діяльності з уяв-
леннями про себе показало, що більшість дошкільни-

ків схильні перебільшувати свої успіхи, і причини 

цього, на думку М.І. Лісіної, полягають у недостат-

ньому досвіді індивідуальної практики та в «хвалеб-

ному» характері спілкування з дорослими [12]. Як 

підкреслює Н.І. Непомняща, конструктивне і ціннісне 

спілкування дитини з дорослими і однолітками сприяє 
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розвитку такої риси ставлення до себе, як упевненість 

у власних силах [14]. 

Таким чином, розвиток образа Я в дошкільному віці 

залежить від досвіду спілкування та індивідуального 

досвіду участі дитини в предметній діяльності. Уяв-

лення більшості дошкільників про свої можливості й 

досягнення часто мають нереалістично-позитивний 

характер, що зумовлює необ’єктивну (суб’єктивну) 

віру в успіх своєї діяльності та впевненість у своїх 
силах.  

Розвиток пізнавальної активності в цьому віці на-

буває характеру невичерпної допитливості, яка про-

являється в інтересі до всього нового й стосується 

складних філософських питань – про походження 

життя, про смерть, добро і зло.  

Важливим для розуміння природи віри є дослі-

дження осмислення й розуміння дошкільниками де-

яких цінностей. Дослідження, проведене українською 

вченою О.Л. Кононко, дозволило з’ясувати, що діти 

цього віку вже замислюються над смислом людського 

життя. Вивчення відповідей дітей дозволило дифере-
нціювати їх висловлювання й умовно поділити на три 

категорії – філософського, морально-духовного та 

матеріально-прагматичного напряму [5]. 

Аналіз результатів засвідчив, що у своїх відповідях 

діти виявляють високий рівень інтересу до таких абст-

рактних понять, як «Бог», «планета», «світ», «смерть», 

особливо в старшому дошкільному віці. Особливу ува-

гу в дослідженні О.Л. Кононко про уявлення дошкіль-

ників, що стосуються перспектив людського життя, 

привертає факт осмислення дітьми (майже в половини 

респондентів) тривалості власного життя та його об-
меженості об’єктивними факторами (старінням, хворо-

бою, смертю). Дослідниця робить висновок, що широ-

кий діапазон відповідей стосовно ймовірності тривало-

сті життя свідчить про розвиненість у дітей інтуїції, 

здатності накопичувати життєві враження як ґрунт для 

розвитку світогляду в перебігу власного індивідуаль-

ного розвитку [5].  

Динаміка уявлень про віру в дітей дошкільного, мо-

лодшого шкільного та підліткового віку вивчалася та-

кож у спільній дослідницькій роботі М. Воловікової, 

Т. Рязанової, Л. Гренкової-Дікевич. Було з’ясовано, що 

діти з раннього віку розмірковують над питаннями, 

пов’язаними з вірою. У дошкільному віці релігійна віра 

була виявлена у 33,3% респондентів, але більшість 

(95%) дітей стверджували, що вірять у щось, тобто в 

різні об’єкти (у близьких, у казкових героїв і т.д.). 

Встановлено, що діти цього віку не диференціюють 

поняття віра, довіра і надія, частіше вони розглядають 

їх як синонімічні [2].  

Висновки. Отже, розглядаючи віру як складне 
особистісне утворення, що динамічно розвивається, 

слід підкреслити, що вона починає формуватися саме 

в дошкільному віці, коли в дітей відбувається форму-

вання образа Я, розвиток самосвідомості й особистос-

ті в цілому. Розвиток когнітивного компонента віри 

пов’язаний із розвитком наочно-образного мислення 

й уяви. Діти вже знайомі з такими поняттями, як 

«планета», «світ», «смерть» та ін. У них є уявлення 

про Бога й про перспективу людського життя. Дошкі-

льники вже можуть дати визначення смислу життя. І 

хоча вони ще не диференціюють поняття віра, довіра, 

надія і розглядають їх як синонімічні, але вже сенси-
тивні до віри. Емоційна складова віри характеризу-

ється нестійкістю почуттів і переживань, недостатньо 

розвиненим переживанням співчуття. Ціннісно-моти-

ваційний компонент характеризується появою ієрархії 

мотивів. Поведінковий компонент віри в дошкільному 

віці формується в спільній діяльності дитини із бли-

зькими людьми й характеризується інтенсивним роз-

витком волі. 

Важливим на першому етапі розвитку віри в дошкі-

льному віці є виникнення процесу персоналізації віри, 

пов’язаного з механізмом інтеріоризації соціальних 
норм, культурних цінностей, що передаються дитині 

через спілкування й досвід; відокремлення себе від 

оточуючих людей; формування в дитини індивідуаль-

ного досвіду. Об’єктами віри в цьому віці стають бли-

зькі люди, значущі інші, казкові герої з кіно, книг, мі-

фологічної літератури, тому найбільш характерними 

для дошкільників є віра в магію, чарівництво, існуван-

ня таємниць, нереалістична (суб’єктивна) віра в успіх, 

віра в близьких. Витоками розвитку віри в себе в до-

шкільному віці, на наш погляд, є почуття впевненості в 

собі, що проявляється в певних ситуаціях.  
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Алексеева Ю.А. Психологические особенности становления веры в раннем онтогенезе 
Аннотация. В статье проанализирован вопрос специфики развития веры как интегрального личностного образования у 
детей дошкольного возраста. Отмечается связь динамики веры с показателями психического развития (новообразованиями, 
ведущими видами деятельности), характерных для каждого возрастного периода. Определяются предпосылки развития ве-
ры в раннем возрасте (чувство доверия ребенка к взрослым, положительная Я-концепция, самостоятельность и самокон-
троль). Рассматривается развитие структурных компонентов веры личности ребенка дошкольного возраста (когнитивного, 
эмоционального, ценностно-мотивационного, поведенческого) и видов веры (веры в себя, в других, социальные ценности, 
духовно-религиозной и мистической).  

Ключевые слова: вера, вера в себя, вера в другого, вера в социальные ценности, духовно-религиозная вера, мистическая вера 
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Alieksieieva Y.A. Psychological peculiarities of faith formation in the early ontogenesis 
Abstract. The paper analises the question of the specifics of the development of faith as an integral formation at the preschool age 
children. It notes the connection of the faith dynamics with indicators of mental development (tumors, leading activities) specific to 
each age period. The preconditions of faith development in the early age (feeling of trust to adults, positive self-conception, self-
dependence and self-control) is defined. The article considers the development of structural components of faith of the under eschool 
age child's personality (cognitive, emotional, value-motivational, behavioral) and kinds of faith (belief in yourself, in others in social 
values, spiritual and religious, mystical). 
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